
المحاضرة الخامسة عشر
التقدیر: الفصل الخامس

:(Interred Estimation)التقدیر بفترة : ثانیاً 
من الصعب جداً الحصول على تقدیر لمعلمة مجتمع ما دون الوقوع في الخطأ مھما كان ھذا التقدیر جیداً، ولذلك فإنھ من المرغوب 

إن مثل ھذا النوع من التقدیرات یسمى تقدیر بفترة أو فترة ثقة ومع أنّ دقة . فترة معینة نتوقع أن تقع معلمة المجتمع بداخلھاإعطاءفیھ 
وسنتعرف في . التقدیر تزداد بزیادة حجم العینة فأنھ لیس ھناك سبب یبرر إمكانیة الحصول على تقدیر یحدد معلمة المجتمع بدون خطأ

.2، وفترات الثقة للتباین سP، وفترات الثقة للنسبة µ) الوسط الحسابي(اد فترات الثقة للمعدل ھذا البنت على ایج
:µإیجاد فترات الوسط الحسابي -1

(x-1)100% معلومة فإن فترة 2بحیث كانت س,2N(µس(من مجتمع طبیعي nعینة عشوائیة حجمھا أخذتإذا ): 1(نظریة 

): ھيµللمعلمة  − / √س , + / √ )

x/2-1والتي تقع على یسارھا مساحة Zھي القیمة على محور : Z1-x/2الوسط الحسابي للعینة،: حیث 
:فترات تفسیر الثقة

وسیكون لدینا عدة . باستعمال أسلوب العینة) µ(القویة التي تعطي معلومات عن المعلمة المجھولة مثل تعتبر فترة الثقة من الأدوات 
حیث أن البقیة % 95وسنكتفي بشرح فترة %(x-1)100وھذا ما نقصده بالرمز % 98، % 95، % 90أنواع دقة فترات الثقة منھا 

.لھا نفس السلوك
قیمة الوسط الحسابي فإنوإیجادمثل دراسة العینة وتسجیل المشاھدات -1

( − . √س , + . √س )

.µھي فترة نھایتھا متغیران عشوائیان تحاول احتواء المجھولة 
أن تفسیر الاحتمال -2

( − . √س , + . √س ) = 95%

.منھا لا تحویھا% 5وأن µمن فترات الثقة ستحتوي المعلمة % 95أن التكرار النسبي لمحاولات المعاینة الكثیرة المتكررة یحدد أن 
95% (95ونحسب فترة الثقة لھا ، فإننا نتوقع بنسبة وفي كل مرة نحسب nعینة عشوائیة ذات الحجم 100بمعنى إذا أخذنا (

.µللوسط الحسابي ) فترة
أوجد فترة . =فأعطت المعدل 4= ، أخذت من مجتمع طبیعي انحرافھ المعیاري س n=25عینة عشوائیة حجمھا : مثال
؟µثقة الوسط المجتمع % 98

قبل البدء بتطبیق نص النظریة یجب أن نقوم بعملیة التحویل : الحل
1- X = 98% → 1- X/2 = ??

1 – X = 2%
X/2 = 1%

1 – X/2 = 99%
في السؤال نحصل على المعطاهوبتعویض القیم 

( − / √س , + / √س )

(60 − . √ , 60 + . √ ) 60 − 2.33 × 45 , 60 + 2.33 × 45
(58.14 , 61.86)

یمكن تطبیق النظریة السابقة من حال كان السحب من مجتمع غیر طبیعي وذلك من خلال استخدام نظریة التقارب بشرط ان : ملاحظة
).2(وبذلك سنتعرف على النظریة رقم (n≥30)سیكون كبیراً (n)حجم العینة 

%(X-1)100معلومة ، فإن فترة 2بحیث كانت س2وتباینھ سµمن مجتمع وسطھ nإذا أخذت عینة عشوائیة حجمھا ): 2(نظریة 

): ھي تقریباً µثقة للمعلمة  − / √س , + / √س )

nبشرط أن  ≥30



µثقة الوسط الحسابي % 98، اوجد فترة 52الوسط الحسابي أعطیت، 25من مجتمع تباینھ 100عینة عشوائیة حجمھا : مثال
؟

52=، 25=2، سn=100المعطیات : الحل
1-X = 98% →1-X/2 = 99%

:نحصل تقریباً على) 2(وبتطبیق النظریة 
(52 – Z0.99 × , 52 + Z0.99 ×

(52 – 2.33 × , 52 + 2.33 × )
(50.84 , 53.16)

؟µنقطة الوسط الحسابي % 95اعتماد على المثال الأخیر، أوجد فترة : تمرین
؟µثقة الوسط الحسابي % 90ثم أوجد فترة 


